

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 42 (3306)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

3

ИЮНЯ 1981 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ОТСЮДА НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО



ГОВОРЯТ, что нет лучшего способа воспитания патриотизма, чем изучение истории — малых и больших реликвий своего города, края, страны. Наш город, совсем еще молодой, и казалось бы, таких реликвий не имеющий, вступил в пору, когда взгляд в прошлое, в свое начало стал необходим. Как человек не может жить без воспоминаний, так и городу нужны свои памятные места, свидетели труда и самоотверженности, энтузиазма, а подчас и подлинного героизма его людей.

Тридцать три года прошло со дня, когда поселился в тайге первый десант — строители будущего города. Жизнь этих людей накрепко связана с Ангарском, здесь прошла их молодость — время многих лишений, испытаний на стойкость, время восторженной дружбы с замечательными людьми, здесь родились их дети и внуки. И потому нет для них на земле места дороже этого города.

29 мая у здания управления строительства состоялся митинг по поводу установления мемориальной доски на

первом капитальном строении города — на доме, в котором вот уже тридцать лет расположено Ангарское управление строительства.

На митинг собрались представители подразделений, первостроители, руководители городского комитета партии, учащиеся профтехучилища, жители города. Открыла его заместитель секретаря парткома АУС Л. Е. Голубицкая.

— Сегодня мы собрались на митинг, — сказала она, — чтобы в торжественной обстановке открыть мемориальную доску на первом доме, откуда началось строительство нашего города.

Л. Е. Голубицкая представила слово заместителю начальника стройки Ивану Андреевичу Чернокоду.

— Первое здание нашего города является не только архитектурным памятником, символизирующим начало строительства города, оно является памятником самоотверженного труда, данью признания больших заслуг и высокой гордости за наших замечательных строителей, чьи руки создавали город и его промышленность.

В те дни, когда еще гремели залпы последних дней Великой Отечественной войны, наша страна приступила к заживлению ран. Уже тогда началось не просто восстановление разрушенного, а осуществление грандиозных планов партии по развитию производительных сил Сибири. И было решено построить здесь завод по переработке черемховских углей и получения из них жидкого топлива, масел и другой химической продукции.

В апреле 1945 года государственная комиссия выбрала площадку в излучине Китоя и Ангары для строительства завода и города, и уже к осени этого года здесь

работало 40—50 строителей. Они строили первое временное жилье — землянки.

В 1946 году силы строителей увеличились — из Усоляского ФЗУ прибыли 50 «фабзайчат», как их тогда называли. Из маленьких прорабств, которыми руководили Н. И. Плаксин, Н. С. Басурманов, Ф. И. Кравченко, стало формироваться наше строительство.

В этот сложный период первостроители проявили подлинный героизм. Они жили в землянках, порой без тепла и света. Опытный плотник Иван Христофорович Ромасюков возглавил тогда бригаду. Он был и каменщиком, и печником, а если надо и стеклянником, и кровельщиком. Он строил первую землянку на этом месте и это первое здание, а срубленная им печь в то время отвечала всем требованиям строительного искусства, обеспечивала строителей хлебом. С тех дней Иван Христофорович постоянно трудился на нашем строительстве и за самоотверженный труд ему было присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Владимир Николаевич Фисюк — плотник, столяр, zapравский специалист по монтажу и эксплуатации первой лесопильной рамы, работал с тех дней до ухода на пенсию. Он награжден орденом Октябрьской Революции.

Михаил Егорович Федотов, еще не залечив тяжелые военные раны, меняя бинтовые повязки, работал и плотником, и столяром. Такие у нас были люди.

Для выполнения сложных задач по строительству завода и города необходимо было создать крупную единую строительную организацию и 16 июня 1948 года она была создана как самостоятельное



управление строительства. Начальником его стал депутат Верховного Совета СССР Семен Николаевич Бурдаков, а главным инженером — крупнейший специалист, талантливый инженер-организатор Роберт Сергеевич Зурабов.

Создавались строительные подразделения, быстрыми темпами росла база стройиндустрии: заводы ЖБИ, ДОК, кирпичные заводы и т. д.

Наш город — это летопись славных трудовых свершений, одними из первых в стране ангарские строители перешли на крупнопанельное строительство, гениально решив задачу изготовления панелей из газозолобетона. В первом доме из крупных панелей по улице Восточной были выделены квартиры тем, кто осваивал новую серию 1-335.

Наш город растет и хорошо с каждым днем, ибо лучшие традиции первостроителей сохраняет и преумножает молодое поколение.

От имени первостроителей слово предоставляется Борису Владимировичу Иванову, заместителю начальника ОИМК, свидетелю начала нашего города, прорабу первого строительного района. Борис Владимирович рассказывает, как началось строительство первого квартала, как разрабатывался поточный метод, какие сложности приходилось испытывать: отсутствовала механизация, инструментом были кайла и лопата, и даже тачек тогда не хватало.

Тридцать лет тому назад первой входила в здание управления строительства Фанна Федоровна Эйлюк, архивариус. Из старого здания в Майске она перевозила проектно-техническую документацию. В этом здании она проработала более 30 лет, здесь трудится и поныне, только должность ее называется несколько иначе — старший техник техотдела.

Василий Николаевич Стош



— диспетчер ПДО, вспоминаю о комсомольских активистах того времени, талантливых инженерах, руководителях строительства: Василии Павловиче Бусыгине, Юрии Александровиче Кореневском, Федоре Ивановиче Кравченко, Николае Ивановиче Плаксине и других.

Учащиеся профессионально-технического училища гипподнесли ветеранам труда цветы. Право снять полог с мемориальной доски предоставляется почетному гражданину города кавалеру ордена Ленина Суфьяну Гизетовичу Файзулину, первостроителю — руководителю группы ПДО Генриху Францевичу Юшко, старшему инженеру техинспекции Зинаиде Георгиевне Лебедевой и секретарю комитета ВЛКСМ УПП Юрию Жилкину.

На мраморной доске выбиты слова: «Это первое кирпичное здание заложено 8 апреля 1948 года. Отсюда началось строительство города Ангарска».

А. МОСИНА

На снимках: мемориальная доска. Митинг открывает секретарь парткома АУС Л. Е. Голубицкая. Выступает первостроитель Борис Владимирович Иванов. На митинге. Фото С. ЧЕРНЫША и А. ВАСИЛЬЕВА.



**ИДУТ
ИТОГОВЫЕ
ЗАНЯТИЯ**

В ОТДЕЛЕ детских учреждений, в семинаре «В. И. Ленин о коммунистической нравственности», которым руководит пропагандист Кыштымова Евдокия Федоровна, прошла итоговая конференция по теме «Партия — авангард советского народа».

Пропагандист Е. Ф. Кыштымова проделала большую подготовительную работу к теоретической конференции. Она за месяц до итоговых занятий подобрала из наиболее подготовленных слушателей докладчиков на конференцию. Всем остальным слушателям дала задание готовиться по всей теме занятия «Партия — авангард советского народа». Тем самым на теоретической конференции выступило большинство слушателей.

Конференцию открыла пропагандист Е. Ф. Кыштымова, которая во вступительном слове отметила историческое значение XXVI съезда КПСС, остановилась на содержании доклада Л. И. Брежнева, по-

казала глубину и гуманность этого исторического документа. Затем стали выступать докладчики. Слушательница семинара Е. И. Хамеева в докладе «КПСС — политический вождь, авангард народа» очень удачно показала на убедительных примерах правильность политического курса нашей партии, ее беззаветное служение советскому народу. Затем она остановилась на учении К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина о пролетарской партии, подчеркнула, что марксизм-ленинизм является идеологией пролетариата и всего народа.

лентьева умело руководит партийной организацией, как старший и опытный товарищ она может вовремя прийти на помощь и дать дельный совет молодым и начинающим воспитателям. Она говорила о добросовестной работе молодых коммунистов: Н. Кустовой (детское учреждение № 105), Н. Тарасовой (детское учреждение № 47), И. Бартошук (детское учреждение № 54), которые много тепла, энергии и знаний отдают детям. Ветераны труда А. Шеметова, Л. Макарова, Л. Никитина, будучи на пенсии, продолжают добросо-

шенствованию методов партийного руководства». Она говорила о значении XXVI съезда КПСС для советского народа и первичных партийных организаций. Подробно остановилась на том, как растет партия. Рассказала о работе первичной партийной организации детских учреждений, которая делает очень много в плане воспитания коллектива.

Затем с содержательным докладом на конференции по вопросам внутрипартийной жизни выступила Р. И. Антипина. Подробно она остановилась на внутренней и внешней политике нашей партии. Дала интересный материал о работе первичных партийных организаций Иркутской области, который прочитала и

стических обязательств в 10-й пятилетке были награждены правительственными наградами. Затем Р. И. Антипина рассказала о работе коммунистов первичной партийной организации отдела детских учреждений по руководству комсомолом, профсоюзной организацией и народным контролем.

Интересный доклад сделала Н. В. Рудых об идеологической и политико-воспитательной работе партии. Она подробно остановилась на том, как партия занимается вопросами воспитания нового человека, преданного делу коммунизма, интернационализма. Рассказала подробно об идеологической и политико-воспитательной работе, проводимой первичной партийной организацией отдела детских учреждений. Комплексный план идеологической работы, утвержденный партийной организацией, выполняется.

Большинство слушателей семинара приняли участие в обсуждении докладов, которые были вынесены на итоговую конференцию. Пропагандист Е. Ф. Кыштымова сделала обобщение по выступлениям слушателей и ответила на вопросы.

М. ПРОКОПЬЕВ,
зам. парткабинетом парткома АУС.

**НА ВЫСОКОМ
ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКОМ
УРОВНЕ**

Было раскрыто положение о том, как КПСС твердо придерживается ленинских указаний о чистоте партийных рядов, укреплении своего пролетарского ядра. Говоря об авангардной роли партии, Е. И. Хамеева привела примеры из жизни своей партийной организации. Рассказала, как коммунист секретарь партийной организации М. П. Ме-

вестно трудиться. Л. Никитина, являясь заведующей детскими № 17, умело организовала работу в коллективе, в результате чего коллектив, включившись в социалистическое соревнование, в первом квартале этого года занял первое место среди детских учреждений.

Т. Тарасова сделала на конференции доклад «О совер-

проанализировала по газете «Восточно-Сибирская правда» и «Блокноту агитатора». Говоря об успехах труженников Иркутской области, она сказала о коммунистах-руководителях, которые за успешное выполнение плана и социали-

В форме заслушивания и обсуждения рефератов прошло итоговое занятие в семинаре при управлении строительства, где пропагандистом Л. С. Якушкин.

Подробно, с примерами слушатель О. Жильцов осветил вопрос, касающийся идеологической, политико-воспитательной работы партии. Рассказывал, не пользуясь конспектом, интересно, с долей критики. По вопросу «КПСС — политический вождь, авангард советского народа» выступили И. Ронжин, А. Петров. К сожалению, выступления слушателей А. Орехова и А. Жука страдали отсутствием примеров из жизни.

Пропагандист Л. С. Якушкин был хорошо подготовлен к занятиям, дополнял, уточнял формулировки и некоторые положения. **Ю. РЫБАЛОВИЧ,** член методсовета.

В школе основ марксизма-ленинизма в УЭС у пропагандиста Ю. Забавникова на итоговом занятии были заслушаны рефераты слушателей: Н. Антипина, И. Говорухина, А. Калугина, С. Малышева. По каждому вопросу при обсуждении темы «Исторический опыт ленинской партии» приводились примеры из жизни коллектива. Так, речь шла о бесхозяйственности на участке малой механизации в части сохранности электроматериалов на объектах, о проблемах обеспечения технологическим транспортом.

По-прежнему большим недостатком в проведении занятий в этой школе являются отсутствие схем, диаграмм, технических средств, а также низкая посещаемость. **Н. СМЫШЛЯЕВ,** член методсовета.

Пропагандистом в сети партийного просвещения отдельного строительно-монтажного участка по строительству объектов сельскохозяйственного назначения является коммунист Владимир Иванович Зеленин. На итоговом занятии в его семинаре он вначале рассказал слушателям о целях и задачах проведения зачета. Затем слушатели семинара выступили по теме «Партия — авангард советского народа». На вопрос «КПСС — политический вождь, авангард всего народа» отвечал коммунист М. Гонцов, который в своем выступлении глубоко и всесторонне раскрыл деятельность Коммунистической партии как политич-

ческого вождя, руководящего и направляющего авангарда всего народа. Хорошими и содержательными были также выступления С. Горинского, В. Романченко, М. Дубинина и других.

Следует отметить, что во вновь созданном участке ОСМУч занятия проводились первый год. Однако чувствовалось, что пропагандист вел занятия с большим знанием дела, глубокой ответственностью. В течение года все слушатели регулярно посещали занятия, каждым из них было написано по два реферата. На итоговом занятии уточнялись неясные вопросы, касающиеся производственной и хозяйственной деятельности

предприятия. Слушатели уязвляли свои ответы с примерами из жизни коллектива. Так, В. Локайчук отметил, что все коммунисты участка играют ведущую роль в производственной и общественной жизни. Их добросовестный труд влияет в успех всего коллектива. Так, план первого квартала участком был выполнен по генподряду — на 113 процентов, собственными силами — на 103,2 процента. Вместе с тем на занятии отмечалось, что у участка есть еще ряд нерешенных вопросов, проблем, над которыми предстоит трудиться.

Ю. КОЗУЛИН,
инструктор парткома АУС.

Занятия в школе основ марксизма-ленинизма в орсе у пропагандиста П. А. Де-

марчука проходят на хорошем идейно-теоретическом уровне. Не исключением было и итоговое занятие. На нем присутствовали все слушатели — 10 человек, девять из них выступили. После каждого выступления проводилось совместное обсуждение заслушиваемого вопроса, шел разговор о делах своего коллектива. Надо сказать, что уме-

ние пропагандиста правильно и глубоко обобщать каждое выступление создает у слушателей чувство удовлетворения от занятий.

Как недостаток нужно отметить отсутствие технических средств и эпизодическое применение на занятии наглядных пособий.

Ю. СТОРОЖКО,
зам. секретаря парткома.

«Дело Ленина живет и побеждает». По этой теме прошло итоговое занятие в семинаре СМУ-11 у пропагандиста В. Медведовой. Занятие прошло в форме рассказа пропагандиста и заслушивания рефератов. Надо отметить, что в выступлениях и пропагандиста, и слушателей широко использовались материалы XXVI съезда КПСС, а также были затронуты отдельные аспекты производственной и общественной жизни коллектива СМУ-11.

О. ПИЧУГИНА, член методсовета.

На итоговом занятии теоретического семинара в орсе, где пропагандистом И. Г. Муравьев, присутствовали все 12 слушателей. На занятии они показали хорошие знания, что дает возможность сделать вывод о систематической работе участников семинара над изучением программы. Они глубоко зная в содержание обсуждаемых вопросов, свободно вступали в полемику.

С рефератами по Отчетному докладу ЦК КПСС XXVI съезду партии на итоговом занятии выступили пять слушателей. При обсуждении каждого выступления приводилось множество примеров из жизни орса, особенно по культуре обслуживания населения, созданию необходимых

условий труда и отдыха работников общественного питания.

С удовлетворением было отмечено в выступлении Л. Вачковой о проявлении заботы партии и правительства о матерях, имеющих маленьких детей, о более полном материальном обеспечении старости и т. д. По разделу «Развитие мировой социалистической системы, сотрудничество стран социализма» выступил с рефератом В. Вершинский. Свободно владея материалом реферата, он на конкретных примерах раскрыл взаимоотношения стран социалистического лагеря в развитии экономики, технического прогресса, освоении космоса.

И. РЫЖОВ,
член методсовета.



Более 20 лет является пропагандистом коммунист Леонид Сергеевич Якушкин, начальник планового отдела АУС.

В настоящее время он руководит семинаром «Развитие социализма: проблемы теории и практики». Занятия у пропагандиста Л. С. Якушкина всегда проходят на высоком идейно-теоретическом уровне, при большой активности слушателей.



Опытным пропагандистом является в Любовь Георгиевна Кириллова, заведующая поликлиникой строителей. Коммунист Кириллова в настоящее время ведет занятия в семинаре «В. И. Ленин о коммунистической нравственности». Благодаря хорошей подготовленности пропагандиста занятия в семинаре проходят живо, интересно.

Фото А. ПОПОВА.

ТВОРЧЕСТВУ — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“

К О М М У Н И С Т И Ч Е С К А Я партия и Совет Министров СССР постоянно уделяли и уделяют внимание вопросам дальнейшего развития и улучшения изобретательской и рационализаторской работы. Свидетельством этого является введение Всесоюзного дня изобретателя и рационализатора. В настоящее время разрабатывается новый законопроект об изобретательстве и рационализации.

Основной задачей работы первичных организаций ВОИР является выявление и реализация лучших технических решений (рацпредложений и изобретений), позволяющих неуклонно повышать производительность труда, эффективность и качество работы. В конечном итоге от активности рационализатора зависит как ответят организации ВОИР на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Вопрос повышения активности рабочих, инженерно-технических работников в новаторской деятельности является достаточно сложным. Одной из главных причин, которая влияет на степень активности является психологический барьер. Не секрет, что еще очень силен негативный психологический фактор, по отношению к рационализатору и изобретателю со стороны многих административных лиц и который нужно изжить. Чего греха таить, если новатор порой на производстве по определению окружающих становится как бы нарушителем спокойствия, назойливым просителем. Факты, к сожалению, встречаются. Если рационализаторы в своих поисках будут встречать всеобщую поддержку, начиная от низшего звена руководства до самых высших инстанций, то, разумеется, активность будет возрастать.

Начиная с 1962 года, по всей стране создаются общественные конструкторские бюро,

общественные цехи внедрения по оказанию помощи рационализаторам в расчетах, советах, консультациях, изготовлении чертежей. То есть проводится та работа, которую можно назвать содействием. Но новаторам нужно гораздо больше, поскольку определенное количество рацпредложений остается не внедренным. В некоторых же случаях предложения вообще не подаются из-за сложности его реализации и внедрения на производстве.

Безусловно, в таких случаях нужна помощь другого характера, а именно, в части воплощения в конструкцию. В

и квалификационная его тарификация. Количество и качество творческого труда каждого новатора оценивается по экономическому эффекту его изобретения или предложения.

И вот здесь, в погоне за рацпредложениями с большим экономическим эффектом, мы упускаем большую массу рационализаторов, которые в силу специфики своего производства не могут подать рацпредложения с большим экономическим эффектом, или это бывает очень редко. Например, в строительном-монтажном управлении, на мой взгляд, проще подать один раз в год предложение, изменяющее проектное решение и дающее большой экономический эффект, а вот на предприятиях так называемой промышленной группы: РМЗ, АРЗ, УПН, УАТ—есть масса предложений мелкого характера, и они дают небольшой экономический эффект, а то и совсем безэффектны.

На стройке проводится много конкурсов на лучшее предложение, лучшего рационализатора. Выявление лучшего также производится по суммарному экономическому эффекту, а активность основной массы рабочих и инженерно-технических работников рационализаторов не учитывается. Таким образом, активность не получает положительных импульсов.

Хотя есть положительные починки на многих предприятиях страны, о чем пишет журнал «Изобретатель, рационализатор» № 2 за 1980 год. Такие положения учитывают в комплексе активность творческой работы каждого члена коллектива и способствуют увеличению рядов новаторов производства.

Н. ЛИТВИНОВ,

заместитель начальника ТО УПП, член совета ВОИР УПП.

НОВАТОР И ПЯТИЛЕТКА

масштабах же стройки нет такой экспериментальной группы, имеющей определенный парк оборудования, фонды материалов. Нет мастерской, необремененной производственным планом, которая могла бы воплощать рацпредложения, изобретения, помогающие решить нам узкие места в производстве и увеличить тем самым экономический эффект. Не надо только путать данную экспериментальную группу с существующим участком по изготовлению новой техники на ремонтно-механическом заводе.

СРЕДИ прав изобретателей и рационализаторов важным является право на авторское вознаграждение, оно представляет собой особую форму оплаты труда и отличается от заработной платы в методе учета затрат труда, согласно стандартной шкале и коэффициенту. Объем рабочего времени, вложенного автором в изобретение и рацпредложение, не может быть установлен, так же, как



Бригада коммунистического отношения к труду Г. В. Метляева из СМУ-1 ведет монтаж жилого дома в 22 микрорайоне. В числе других трудится здесь Иосиф Иванович Савицкий. На стройке он с 1965 года. Монтажник, знающий специалист, около трех лет уже И. И. Савицкий исполняет обязанности общественного инспектора по технике безопасности.

Здесь же работает комсомолец Сергей Былков. В бригаде он недавно—около трех лет, но уже успел зарекомендовать себя хорошим работником. Сергей учится на вечернем отделении политехнического института.

На снимке: бригадир Г. В. Метляев.

Фото С. ЧЕРНЫША.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД В ДЕЙСТВИИ

ЗАКРЕПИЛИ РЕЗУЛЬТАТЫ

В настоящее время в строительном производстве одной из прогрессивных и, пожалуй, лучших форм в организации труда является бригадный подряд. На работу методом низового хозрасчета нацеливают нас и решения XXVI съезда КПСС. Для выполнения поставленной задачи не нужно никаких капиталовложений, а необходимо лишь одно—добросовестное выполнение своего долга и должностных обязанностей соответствующими руководителями.

В строительном-монтажном управлении № 11 в мае состоялось расширенное заседание штаба по организации и содействию бригадного подряда. На заседании были приглашены прорабы, бригадиры, начальники участков и отделов. На повестке дня ставились и рассматривались вопросы по учету фактических затрат, по качеству инженерной проработки объектов и самый большой вопрос—это неритмичное снабжение бригад строительными конструкциями и деталями. В данное время в СМУ-11 методом бригадного подряда работают четыре коллектива. С начала года нами было освоено 39,5 процента работ от общего объема СМР.

При всех положительных сторонах низового хозрасчета он, как правило, в процессе работы вскрывает все наши недостатки по организации строительного производства. Разговор об этом вел в своих выступлениях бригадир Н. А. Касьянов, А. С. Семушев и прораб строительного участка № 1 Г. П. Грицаев. Много нареканий было сказано в адрес руководства СМУ, они касаются неритмичного снабжения бригад сборным железобетоном и конструкциями, перестановки рабочих на объекты, необусловленные договором и низкого качества инженерной подготовки объектов.

К сожалению, уже вошла в правило практика долго-стройка. В чем же она заключается? Так, например, продолжительное время стоят дома № 1, 2, 3, 4, 5 в Ново-Ленино, стоят без отделки, а ведь на этих домах подрядной бригадой А. Д. Шкребко было достигнуто сокращение сроков строительства! Возможно, есть какие-то объективные причины этому, но какие бы они ни были, между тем с объектов расхищается столярка, половая рейка. Все это ведет, естественно, к удорожанию стоимости объектов. Так выглядит материальная сторона, а если говорить о моральной, то подобные картины снижают заинтересованность рабочих в подписании очередных договоров на бригадный подряд.

По специфике работы строительного-монтажного управления № 11 было бы несправедливо приравнивать в области внедрения бригадного подряда к другим подразделениям стройки, поскольку разбросанность наших объектов идет по территории от Вайкала до Этим. Однако и у нас есть все возможности организовать более действенный хозяйственный расчет бригад. Необходимо являть учет фактических затрат, улучшить качество инженерной подготовки объектов, основываясь на более высоком уровне, проводить снабжение бригад сборным железобетоном.

Во втором квартале наши коллективы, работающие на бригадном подряде, приложат максимум усилий, чтобы план первого полугодия по освоению объемов строительного-монтажных работ методом подряда был выполнен. В 11-й пятилетке бригадный подряд должен прочно закрепиться в строительной практике нашего СМУ.

А. ВОЛКОВ,
старший инженер ООТЗ СМУ-11.

КОНКУРС „ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ“ ПРИБОРЕТАЮТ МАСТЕРСТВО

На ремонтно-механическом заводе стройки проведен конкурс на звание «Лучший по профессии» среди электросварщиков завода, не достигших 28-летнего возраста. В конкурсе приняли участие молодые электросварщики опалубочного и экспериментального участков. В задачи конкурса входило — выявить трудовую активность, увидеть совершенствование профессионального мастерства среди молодежи. Также необходимо было оценить пропаганду передовых методов труда.

Надо сказать, что именно этот конкурс показал своего рода образцы труда и мастерства среди электросварщиков. Лучшим из них на основании Положения были вручены грамоты и денежные премии. Победителями конкурса стали **ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ОПАЛУБОЧНОГО УЧАСТКА СЕРГЕЙ МАСОУТОВ — ПЕРВОЕ МЕСТО, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ЭТОГО ЖЕ УЧАСТКА НИКОЛАЯ ТОМСКИХ ЗАНЯЛ ВТОРОЕ МЕСТО, ТРЕТЬЕГО МЕСТА УДОСТОИЛСЯ ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО УЧАСТКА ИГОРЬ ВОЛОНЦЕВИЧ.**

Хорошо потрудились на



только участники конкурса. Большую подготовительную работу провело руководство РМЗ по его организации. В этот день большая нагрузка легла на комиссию по оценке работ, которую возглавлял главный инженер завода М. Ф. Рубцов. Членами комиссии были Р. Р. Мухалитов, А. И. Киприян, А. В. Копылов.

Конкурс профессиональ-



ного мастерства среди ведущих профессий нашего завода получили путевку в жизнь и стали традиционными.

Г. КОНЬКОВА,

секретарь бюро ВЛКСМ РМЗ.

На снимках: И. Волонцевич и С. Мосагутов — победители конкурса.

Фото С. ЧЕРНЫША.

СЛОВОМ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПЛАКАТА



Плакат «Тень Хиросимы» представляет группа автокрановщиков 20/21. На экране — кадры из кинофильма «Право на мир»: зловещие атомные взрывы. На фоне этого фильма звучат стихи Роберта Рождественского и Расула Гамзатова о трагедии японского города и о том, что на каждого человека нашей планеты, и на младенца, и на старика, приходится по 15 тонн взрывчатки. «Да разве это путь?» — такими словами заканчивают защиту плаката учащиеся этой группы.

Слово предоставляется группе № 13 — автослесарям. На сцене фигуры в белых колпаках Ку-клукс-клана. В руках у них виселица, черный крест, Библия — с помощью этих атрибутов совершают преступления расисты США. Ведущий говорит о трагических событиях в американском штате Атланта, где расисты убивают негритянских детей. Участники защиты срывают маски и под аккомпанемент гитары исполняют песню «Будем борцами».

А вот как защищали свой плакат девушки группы

№ 9/10. Назывался он «Пусть всегда будет солнце». На сцену бегут маленькие дети, в руках у них плакат и разноцветные шары. Звучит песня, все подхватывают слова «Пусть всегда будет солнце!», зрители поют и аплодируют. Девушки берут на руки детей и преподносят присутствующим полевые цветы.

Защита проходила с помощью разнообразных форм: стихов, песен борьбы, фрагментов из кинофильмов. Пока подводились итоги конкурса, зрители и участники смотрели документальный фильм «Право на мир». И вот жюри оглашает результаты конкурса. Победителями его стали учащиеся группы девушек, представившие плакат «Пусть всегда будет солнце», второе — группа № 13, третье — 20/21.

Л. КУЗЬМИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ СГПУ-12.

На снимках: плакаты «Тень Хиросимы», «Бюджет Японии».

Фото С. ЧЕРНЫША.



В ГОСТЯХ У „ШЛЯПЫ“

После годового перерыва, связанного с реконструкцией помещения, возобновила свою работу дискотека Дома культуры «Зодчий». Дискокоманда, немало потрудившаяся, внесла некоторые изменения как в оформление зала дискотеки (намного расширена площадь для дансинга, увеличен экран, оборудован пульт ведущих), так и в принцип построения программы и организации проведения дискотеки. Например, решено свести к минимуму употребление сухих вин и коктейлей, содержащих алкогольные компоненты.

Дискотека открылась уже «окрещенной»: отныне это — дискотека «Шляпа».

Проведено четыре встречи. На первой из них гостями были школьники — выпускные классы. Кстати, такие встречи проводились со школьниками и ранее, коллектив «Шляпы» взял за правило делать программы для учеников ангарских школ с целью знакомства их с хорошей современной, да и не только современной музыкой.

Три встречи были организованы для работников коллектива проектировщиков. Программа о творчестве английского певца и композитора Элтона Джона удовлетворяла даже самый изысканный вкус любителей музыки.

Танцевальная программа представляла собой обзор дансингов, состоявшихся за три года работы дискотеки и называлась «Прощай, диск». Музыкальный стиль «диск» уже уходит, и в танзалы возвращается хорошая старая музыка в стиле рок-н-ролл, которая и будет представлена гостям на следующих дискотеках.

С. ЧЕРНЫШ

27 мая в СГПУ-12 состоялся конкурс политического плаката. Участвовали в нем десять групп первого и второго курсов. Условиями конкурса предусматривалась не только выставка плакатов, но и театрализованная защита их.

Зрители и участники собрались в актовом зале училища. На киноэкране появляются портреты В. Маяковского, М. Черемных — основателей знаменитых «Окон РОСТА», плакаты разных лет, создающие летопись жизни страны, звучит рассказ об истории создания советских плакатов.

На конкурс были представлены плакаты, созданные на разные темы: «Тень Хиросимы», «Расизм в США», «Нет — поджигателям войны», «Пусть всегда будет солнце», «Чили: боль и борьба», «Олимпиада-80».

СПОРТ, СПОРТ...

БОКС

В городе Омске прошли соревнования по боксу зоны Российского Совета ДСО «Трудовые резервы». В составе сборной команды Иркутской области выступали юные боксеры спортклуба «Сибиряк». Одиннадцать команд из разных городов Сибири и Дальнего Востока участвовали в этих представительных состязаниях.

Наши спортсмены Федор Бубаев и Юрий Бутуханов вошли в четверку сильнейших, завоевав тем самым право участия в финале на первенство России, которое будет проходить в июле в городе Калуге.

манды АЭМЗ и спортклуба «Ангара».

Май был щедрым на награды нашим волейболистам. Команда «Сибиряк» стала победительницей еще одного турнира, проходившего в мае — в честь Дня Победы. В нем участвовали 13 команд, и здесь все встречи волейболисты стройки провели отлично. Капитану команды был вручен кубок турнира.

Тренирует спортсменов В. И. Баликов. Команда состоит в основном из молодых игроков. На высоком спортивном уровне провели все игры работники завода железобетонных изделий № 2 Павел Коломеев и Юрий Зыкин, Юрий Тюкавкин из управления строительства и Павел Живодеров из автобазы № 5. Во многом команда обязана своими победами Сергею Окуню, игроку атакующего стиля.

Сейчас волейбольные баталии продолжают. Проходит первенство стройки, в котором принимают участие пять женских и двенадцать мужских команд. Соревнования продлятся до конца июня.

А. МИРОНОВ,
наш внеш. корр.

ВОЛЕЙБОЛ

Завершилось первенство города по волейболу, проходившее в зачет летней спартакиады. В нем приняли участие команды спортклубов «Ангара», «Ермак», «Сибиряк» и волейболисты электромеханического завода. Не проиграв ни одной встречи, спортсмены «Сибиряка» заняли первое место. Второе и третье места поделили ко-

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА

«КОМСОМОЛЕЦ»

3—4 июня — Круг. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. 5 июня — Петровка, 38. Огарева, 6. 15,

Хлеб, золото, наган. 17-40, 19-30, 21-20.

«ПОБЕДА»

3—5 июня — Забавные приключения Дика и Джейн. 10,

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»

3—5 июня — Ранняя ржавчина. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«МИР»

3—5 июня — Среди коршунов. 10, 12, 14, 16-15, 18, 20, 21-40. 5 июня для детей — Ледяная внучка. 8-45.

«ОКТАБРЬ»

3 июня — Дервиш и смерть. 13, 15, 17-20, 19, 21. 4—5 июня — Шантаж (дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17-20, 19-10, 21.

17-40, 20 20. Для детей — Илья Муромец. 14-30.

«ГРЕНАДА»

3 июня — В некотором царстве. 10. Руки вверх! 14, 16, 3—4 июня — Петровка, 38. 12, Огарева, 6. 18, 19-40 (удл.), 21-50. 5 июня — Руки вверх! 10, 12, 14, 16. Дачная поездка сержанта Цыбули. 18, 19-25 (удл.), 21-30.

«ПИОНЕР»

3—4 июня — Всадник на золотом коне. 10, 12, 14, 16.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 3—5 июня — Эмиссар заграничного центра. (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Восход». 3 июня — В начале славных дел (2 серии). 11-40, 18, 20-30. Казаки-разбойники. 10-10, 14-20, 15-50. 4—5 июня — Приключения Одиссея. 12, 13-50, 15-40, 17-30, 19-20, 21-20 (удл.). Для детей — Осенние колокола. 10-10.

ЭХО ПРАЗДНИКА



30 мая в парк строителей с утра спешили родители, ведя за руку ребятишек. Здесь было интересно детям любого возраста — и малышам, и школьникам постарше. Ну как, например, не взять в руки мелок, если объявлен конкурс рисунка на асфальте. Старательно рисуют мальчишки и девчонки домики, цветочки, солнышко, своих мам и крейсер «Аврора», и краснозвездный Кремль.

А в это время рядом на летней эстраде начался концерт юных артистов из актового зала строителей. Разнообразной была программа, ребята показали интересные танцы, читали стихи, пели песенки.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



• Пишите: Октябрьская, 7 665806, г. Ангарск.

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-26; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п. л. Тираж 2800. НЕ 11872. Зак. 1113с.